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CALC

1 Les maisons des compléments

2+ (=3

I

‘@’ Je connais les compléments des nombres de 1 a 9

oy
i )

R - k P
i)

0+1 1+0 0+ 2 2+0
1+ 1

0+5

1+4 1+5 5+1

2+ 3 2+4 4 + 2
3+3

1+6 9+1 1+7 7+1 1+8 8+ 1
2+5 5+2 2+6 6+2 2+7 7+2
3+4 4+3 3+5 5+3 3+6 6+3

4+4 4+5 | 5+4

=

Source: sanleane



CAZLC Compléments a 10

‘@’ Je connais les compléments a 10

Il y a plusieurs maniéres de décomposer le nombre 10
[l faut les connaitre par coeur!!

O 10 *i:

0+10 10 + 0

1+9 9 + 1

2+8 8 + 2

2+7 7+3

4+6 6+ 4
5+5

n Lecon vidéo
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Source: sanleane E L
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CASLC |’addition | ’SE

@ Je comprends le sens de l'addition

______________________________________________________

Lorsque j’ajoute des objets, \
jutilise le signe + (plus).
C’est une addition.

______________________________________________________

______________________________________________________

Lorsque j’avance sur la bande \
numéerique, j'utilise le signe +
C’est une addition.

o

29

4 71 8|9
" A A A
2+6 = 8

e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

+ —
5 3 8 n Lecon vidéo
kAT

« Onlit: «5plus 3 est égal a 8 ». iy

« Le signe « + » signifie qu’on fait une

addition, qu’on ajoute des nombres.

* Chaque cété du signe = représente la @
méme quantité. \E

Sources: ipotame et MHM
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l
4 Tables d’addition ,}
‘@’ Je connais les tables d’addition
N’oublie pasque 3 +4 =4+ 3!

Table de 1 Table de 2 Table de 3 Table de 4 Table de 5
1+1=2 1+2=3 1+3=4 1+4=5 1+5=6
2+1=3 2+2=4 2+3=5 2+4=6 2+5=7
3+1=4 3+2=5 3+3=6 3+4=7 3+5=8
4+1=5 4+2=06 4+3=7 4+4=8 4+5=9
5+1=6 5+2=7 5+3=8 5+4=9 5+5=10
6+1=7 6+2=8 6+3=9 6+4=10 6+5="11
7+1=8 7+2=9 7+3=10 7+4=11 7+5=12
8+1=9 8+2=10 8+3="11 8+4=12 8+5=13
9+1=10 9+2="11 9+3=12 9+4=13 9+5=14
10+1 =11 10+2=12 10+ 3 =13 10+4=14 10+5=15
Fai Faire « +2 » .

aire « +1» c’est faire «+1» Faire «.+3 >

c’est prendre le deux fois de C'est faire «+2»

nombre suivant. suite. puis faire «+1».

Comme 6 + 5 =5 + 6, je connais déja beaucoup de résultats.

Les nouveaux résultats a apprendre sont :

Table de 6 Table de 7 Table de 8 _
6+6=12
6+7=13 AT
6+8=14 7+8=15 SEICEN
8+9=17 9+9=18
— 7+9=16
6+9=15 8 +10 =18 9+10=19
6 +10 =16 7+10=17 Faire « +9 » cest
faire « +10 » et
«-1»
Je peux aussi m’entrainer sur internet : 'Eé #EI @

http://micetf.fr/TablesAddition/

Elf-."'gz‘l
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La soustraction 3

Je comprends la soustraction

- e e e e e e e e e e e e e e e

Lorsque je retire ou que j’enléve des objets, ™
Jutilise le signe - (moins).

'“‘ C’est une soustraction.
/

________

O { J'ai 8 billes,

J’en ai perdu 2

- e e = e = e e e e e e e Em e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e =

____________________________________________________

Lorsque je recule sur la bande numérique, ou que
je cherche comment aller d’'un nombre a un autre,

a1t

©

Pour aller de 3 } '&

jutilise le signe -

1

. 9
AT v o v i T v

7 -6 = il

Je comprends le signe -

7 - 3 — 4 n Lecons vidéo

/7 moins 3 est egal a 4 [=] E

Dans une soustraction, le plus
grand nombre est toujours placé
au début de 'opération.

wa-s =

Sources: ipotame et MHM
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CAGL? Les doubles et les moitiés é it ]I
@ Je sais trouver un double

Le double, c’est deux fois plus.
Le double de 6, c’esf 12.

| 6+6=12 |

Pour trouver le double il faut I'ajouter deux fois.

Le double de 3 c’est deux fois 3 3+3=6
Le double de 3 c’est 6
o o od
g o oo
o0 o oo

@ Je sais trouver une moitié

La moitié, c’est deux fois moins. L S s Bl 5.

Pour trouver la moitié il faut partager en 2.

Ex: pour chercher la moitié de 6, je cherche le nombre
qui ajouté deux fois donne 6.

((,/' Je connais les doubles et Les moities

Il faut les connaitre par coeur :
1+1=2 6+6=12 nLecons vidéo

2+2=4 7+7=14
3+3=6 8 +8=16
4+4=8 9+9=18
5+5=10 10+10=20
Je vois que :
2 est le double de 1 1 est la moitié de 2

18 est le double de 9 9 est la moitié de 18

Source: charivari
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‘@’ Je sais poser une addition

Un chiffre
Chiffres alignés, I'un sous 1 | dans chaque
'autre ? 8 / case

Les dizaines sous les dizaines 3 2 4'

Les unités sous les unités

G

| ]
1

l

: 1 :
4 T :
! |

‘@’ Je sais calculer une addition

- J'ajoute d'abord les unités : 8 + 4

+
oN
~oo

| Celafait8+4=12

et T

? 8 e nLecons vidéo
=1 2E— 1

- ™, Ewﬁm

| | La dizaine devient une retenue
Les unités sont placées sous le trait. =
EI -
' ;2 8 J'ajoute ensuite les dizaines, en comptant
= 2 4 la retenue :

+

LY ‘ +7+2=10

1——'. 0 2 e o .

Source: MHM





